Отчёт главы Курмач-Байгольского сельского поселения за 2019год.
 Представляя отчёт, о работе администрации  за 2019год постараюсь, отразить основные моменты  своей деятельности. К вопросам местного значения сельского поселения относятся: 
1.Составление и рассмотрение бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения.
2.Установление,изменение и отмена местных налогов и сборов поселения.
3.Владение,пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Главным направлением  деятельности администрации сельского поселения является: обеспечение жизнедеятельности селян, это прежде всего: Содержание социально- культурной среды, контроль водоснабжения, благоустройство села, работа по предупреждению и ликвидация последствий ЧС и так далее.
За отчетный период времени в администрации совершено три нотариальных действий(по доверенности).
-- выдано справок разного характера—180;
--Входящей корреспонденции зарегистрировано много.
--Исходящей – 62;
-- Написано ходатайств- 32;
-- Вынесено постановлений- 33;
--Распоряжений (приказов) по основной деятельности—17;
-- Распоряжений (приказов) по личному составу—20;
Ходатайств написано много, в основном решения по ним выносятся положительные, администрация района идут нам навстречу, что очень радует. Оплачены почти все вопросы по ходатайствам: 1.Открыт и в настоящее время действует САЙТ нашего поселения, куда размещается вся нужная информация и куда может заглянуть любой желающий.
2. По СОУТ (социальная оценка условий труда),выделили денежные средства и бухгалтерия оплатила  услуги .
3.По электроно-  цифровой подписи ЭЦП –оплата тоже прошла.
4.Отмежованы и оплачены услуги БТИ  за два кладбища, которые находятся в черте поселения. Оплачено: 12000т.р.
5.Генплан почти утверждён, и находится в Кадастровой палате РА ,на последней стадии корректировки .Желающие уже пишут заявления на участки под строительство новых домов.
6.За год написала пять ходатайств о приобретении транспорта для нашей администрации, прошу списать старый УАЗик, обещают что, начиная с середины этого года, вновь поднять этот вопрос для дальнейшего его рассмотрения.
Написала заявку на реконструкцию памятника воинам землякам,  к 75 летию Победы (облагородить участок,(поменять деревянную оградку на металлические, проложить плитками дорожку к памятнику и  т.д..)
За год провели 4 субботника, уборка улиц, переулков, берег реки помогали убирать учащийся старших классов и  волонтеры, стараемся содержать в надлежащем порядке оба  кладбища, вывезены и утилизированы старые оградки, деревья, ставшие большими на могилках(родственники вырубают).Также, каждый раз вывозим мусор собранный с  домовых участков, спасибо всем кто не остается в стороне от общественных работ, благодаря вашему неравнодушию наше село становится чище и краше.
Со своими работниками  разбили перед окнами  цветник, разрабатывали  участок ,удобрили чернозёмом и посадили цветы, процедура была нелегкой, но мы справились, оно того стоило, осенью на красоту своих трудов было приятно смотреть, цветы радовали  своим цветением не только нас но и приходящих в администрацию. Призываю женщин благоустраивать свои приусадебные участки, высаживать деревья, декоративные кустарники, разбивать в ограде цветники. В апреле объявила конкурс на лучший приусадебный участок, итоги которых были озвучены на празднике села. Лучшие были награждены ценными призами. Стали уделять внимание юбилярам села начиная с 50 летнего возраста  и далее по  нарастающей.Инициативу проявил Совет ветеранов в лице председателя Г.В.Пустогачевой; З.П.Трапеевой и А.А.Пустогачевой. Старалась быть в центре приятных событий, они приходили за советом, что подарить юбиляру, чем порадовать, также на день пожилого человека сделали совместный рейд по домам  стариков, пообщались, почаевничали, где-то успели всплакнуть, грустно от того что пожилых  людей, наших  уважаемых старожилов  в селе осталось раз два и обчелся…Каждый год, в октябре месяце проводим месячник посвященный пожилым людям. Силами школьников и сельской молодежи  ставятся концертные номера, и по его окончанию обязательное чаепитие : чай молочный с боданом, талкан, тутпач молочный с мясом рябчиков, Инна Михайловна основательно готовится к этому дню, ловит, чистит мульганов и сушит их, чтоб угостить в этот день похлебкой из них.
А   рябчиков заказывает заранее, чтобы они наверняка были к этому дню.
Вообще у нас активная молодежь, на клич могут быстро среагировать.Нынче на школьной площадке привели в надлежащий вид волейбольную площадку. Мы об этом давно мечтали, а до этого лет пять подряд играли на импровизированной площадке, возле моего дома, созданный по моей инициативе, которую поддержала почти  вся молодежь села. 
Нынче на выигранный сертификат в 10 тысяч рублей  за новогоднее оформление придомовых территорий ,я купила качественную волейбольную сетку за 2600;мяч-за 1200;большой дартс со стрелами на сумму в 600рублей,на отставшую сумму выкупила заранее заказанные таблички на двери администрации. Нынче с девчатами съездили на районную спартакиаду, заняли общекомандное 4ое место из 7 ми команд сёл района. Неплохой результат получился, а вот если бы и парни поехали ,то вообще в лидеры бы выбились.
В рядах Вооруженных сил служил только один солдат, который  нынче осенью вернулся, немного побыл дома и уехал в город  доучиваться .Проводится регулярное информирование населения  об актуальных событиях и мероприятиях происходящих на селе, поздравления, пожелания на все знаменательные даты. Также постоянно вывешиваем  всякие объявления, предупреждения, приказы-распоряжения, различного рода аншлаги-  берегись клещей, купание-запрещено, о противопожарной безопасности и т.д…про всё, что требуют от нас вышестоящие органы власти.
В поселении действует  комиссия по делам несовершеннолетних, родительский комитет, добровольно-пожарная команда. Нынче по предоставлению нами сведения о наличии транспортного средства, им будет предъявлена льгота (налог на транспорт- снимут).Насколько это правда покажет время. Добиваюсь, чтобы этим парням выплачивали стимулирующие, для поднятия боевого духа, чуть погодя снова буду озвучивать эту идею.
По ходатайству администрации и в соответствии с положением о Доске почёта МО«Турочакский район»,30мая2019г.на доску почета была  занесена Н.К.Пустогачева.За свой многолетний добросовестный труд во благо родного села. На Дне села который прошёл 17 августа, почетными грамотами с района были отмечены многие граждане  чей трудовой путь ,стаж вырабатывался в нелегких условиях жизни на сельской местности. Отмечали тех, кто всю жизнь прожил и живет в селе, не покинул родные места, ради легкой комфортной городской жизни, кто до конца  остался и останется верен своей земле.
По отводу русла реки Байгол, в течение года были потревожены много вышестоящих лиц, начиная с МЧС республики, нашего района,Горно-Автодор, Минприродных  ресурсов, думаю, что  нынче наша речка потечёт по своему старому руслу. Уже приезжали с Автодора  проектировщики,я их сводила до проблемной зоны. Отдельное спасибо хочу сказать Ивану Кандаракову в то время работавший  в ЕДДС и выносил на обсуждение нашу проблему. Будем надеяться на лучшее.
В 2019году в администрации поселения по различным вопросам в основном устном виде обратились двадцать пять человек. Вопросы  были по поводу бродящих собак ,скотины мешающие проезду, лошадей которые хозяева не загоняют в чулан вплоть до декабря ,вывоз мусора (их не волнует что свалки у нас несанкцанированные) и что мы не имеем право засорять и загрязнять свою территорию проживания. Просьбы установить водоколонки, особенно усердно просили об этом жители верхнего края, прозвучал  вопрос разобраться по неуплате алиментов…По мере возможности, я старалась реагировать и разрешать вопросы, обращалась в соответствующие инстанции.
 За отчетный период состоялось 4(четыре) сессии Совета депутатов, Рассмотрены  вопросы  и приняты по ним решения.Провели четыре схода граждан , в основном  собирались по поводу проведения юбилейных дат села и школы. По моему  ходатайству .районное руководство выделило для проведения дня села 60 тысяч рублей. Отчёт по расходу этих средств я произвела вовремя. Некоторые  думают, что я положила  какую- то часть из этих денег в свой карман…Знали бы, вы сколько всего ушло из моего кармана, наверно постыдились бы, упрекать меня в том чего в помине быть не могло..Но, я из-за скромностью промолчу.
Администрация района, Совет  районных депутатов поддержали мою идею подарить в честь юбилея села бильярдный стол, стоимостью в 60тысяч рублей,которую в скором времени привезём и установим в своём клубике.
Так как наш клуб не соответствует стандартам( мест мало, сцены нет, отдельного кабинета директора тоже),я снова возобновила попытки  сделать сметно-проектную документацию на расширение  клуба,пристройки. В этом году  нашему  поселению должны были  оказать помощь по составлению сметно-проектной документации, но в виду того что, в Кебезене  дела с Домом культуры обстоят  намного хуже, приняли решение  помощь этому поселению. Пообещали в следующем 20м году, проектировать  наш объект культуры. Будем надеяться и верить их обещаниям. Конечно на составление проекта уходит много времени и денег, но если утвердят ,то будет движение.
Нынче силами  моих «подневольных» рабочих, проведен косметический ремонт здании сельской библиотеки. Залатали крыльцо, крышу,  приделали конёк, отремонтировали печку, заменили  сгнившие столбы, обновили ограду, внутри помещения, сама же, библиотекарша покрасила полы, стеллажи, полки,  рамы, произведена побелка помещения. Весной была  произведёна   рекультивация несанкционированной свалки. В ДХУ с .Турочак с ИП С.А.Адоньевым  был составлен договор на сумму в             тыс.рублей.
Два трактора с ножами работали четыре дня, с утра до вечера. Поляну привели в полный порядок, десять глубоких  и длинных траншей были вырыты  и завалены мусором, а затем подравнены ими. Уверяю, вас, что уже нынешним  летом, на месте бывшей свалки будете собирать ароматную земляничку.
Нам надо было заключить договор с «Коммунальщиком» с  Маймы, но я почему то была уверена в том, что никакая машина не поедет  к нам из-за расстояния, приехать забрать наш мусор ТБО,довести его до Тондошки и вывалить там на свалке Колбачак. Удивительно, но это так.
Поживём, увидим .Может  и вынуждены будем заключить договор. Главы говорят, что  все шишки за неуплату и за приход квитанций за вывоз мусора валятся на их головы. Народ возмущается  исправно приходящим квитанциям ,хотя  мусор и не вывозился…
Налоговый орган  неоднократно предоставляют нам сведения о гражданах которые своевременно не платят налоги .Оставляем списки неплательщиков в магазинах, вывешиваем на стенде администрации.
И ещё один больной вопрос, пожалуйста, не игнорируйте ветработников, проявляйте уважение к их нелегкой работе, оплачивайте  долги, у некоторых имеются долги аж, с  2016г.,Давайте будить в себе гражданскую совесть и начать жить в ногу со временем. 
 Не без участия районного депутата Олега Яковлевича и инженера дорожных путей  Николая Антоновича  на отметке 8-9км;были произведены замеры глубин  колеи на протяжении проблемного участка и отправлены начальнику ДРСУ А.В.Исакову и в Горно-Автодор, и дело сдвинулось. Летом, начались работы по восстановлению, засыпали скальной породой, подравняли, затрамбовали дорожное полотно, стало любо-дорого ездить.  
Невозможно было ни проехать, ни пройти,  не застрявши  и не увязши в грязи…
Глубокой осенью, спонтанно, то есть не запланировано  была проведена централизованная вода жителям, проживающим в верхнем крае села. Были большие трудности, но мы их преодолели. Установили одну колонку, шесть семей провели воду домой. Такая мысль созрела у меня в голове, когда увидела перед собой большой экскаватор, заехавший в наше село со стороны Суранаша, с Пазлы. Узнала, кто хозяин, передала свою идею с проведением воды начальнику ДХУ Я.И.Бурдачёву. Он поддержал меня и вот с горе -пополам в верхнем крае появилась централизованное водоснабжение.
Главными задачами в работе администрации в 2020году остаётся исполнение полномочий в соответствие со статьёй 131ФЗ « Об общих  принципах организации местного самоуправления в РФ»Уставом с/п и другими федеральными правовыми актами : это прежде всего:
1.Реализовать комплекс мер направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.
а) добиться установление датчиков (сигнализация) для этого наверное нужна связь, но все равно подала список на  первые 10 шт.
б)Во,что бы ни стало «загнать» пожарную машину под крышу!
2. Продолжить благоустраивать село (устанавливать дополнительное освещение улиц и переулков ) ,облагородить памятник воинам-землякам.
3.Следить за содержанием центральной дороги, войти в график работы ДХУ по его ремонту (писала заявку, ходатайство в район),насчет отсыпки щебёнкой, проведение водопроводной линии в нижний край села.
4.Активизировать работу среди жителей населения по профилактике пьянства и алкоголизма, наркомании. Фельдшеру, классрукам уделять особое внимание к этой злободневной теме, вести  профилактические беседы на эти темы.
5.Проводить культурно-массовые мероприятия, вовлекать население к активной жизненной позиции: призывать заниматься спортом, получать образование ,вести здоровый образ жизни.
Для желающих трудоустроится, центр занятости предлагает вакансии, предлагают выучиться и получить дополнительное образование, сейчас  много  всяких программ .Было бы желание, всего можно достичь.
В заключении хочу выразить слова благодарности главе МО  «Турочакский район» В.В.Осипову, председателю райсовета депутатов А.Г.Трапеевой которые терпеливо выслушивают мои проблемы и стараются разрешить их.
Также ,выражаю свою признательность и искреннее уважение активистам села, работникам культурной сферы , совету ветеранов, заведующему школы ,за помощь и поддержку.
Мы работаем для вас, для вашего блага, мы делаем всё  возможное,  чтобы сделать своё село намного лучше. Спасибо за внимание и понимание!
